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Однак, не дивлячись на вище зазначене, вичерпного опису перешкод 

можливого переходу до циркулярних моделей виробництва та споживання,  

способів прояву, а тим більше універсальної класифікації таких бар'єрів поки не 

розроблено.  
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Регіональний сталий розвиток визначає процес зміни станів динамічної 

рівноваги між регіональним розвитком у соціальному, економічному та 

екологічному аспектах. Реалізація заходів у відповідності до концепції сталого 

розвитку дає змогу регіонам створити основу для ефективної реалізації такого 

розвитку. Проекти, які базуються на засадах концепції сталого розвитку, повинні 

поєднуватися зі стратегічною ефективністю, довговічністю капіталу розвитку, а 

також внеском ефективності розподілу. 

Нині значення регіонів у світовій економіці зростає. Так само зростає 

інтерес до регіонального розвитку серед дослідників. На регіональному рівні 

застосовують різні математичні методи та моделі: просторове моделювання [1], 

рейтингування [2], логістичну регресію [3], кластеризацію [4], симультативне 

моделювання [5] тощо. 

Побудуємо векторну авторегресійну модель сталого розвитку для 

Львівської області. Для її побудови обрала валовий регіональний продукт, 
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наявний дохід на одну особу та витрати на охорону природного середовища, дані 

за 2000-2020 роки по обраних показниках із сайту Головного управління 

статистики у Львівській області [6]. 

Першим кроком для побудови моделі є нормалізація та перевірка часових 

рядів на стаціонарність. Усі значення критерію ADF є меншими за критичне 

значення із рівнем значущості 1% якраз для других різниць часових рядів, тому 

саме на їхній основі будемо здійснювати побудову моделі. 

Далі нам потрібно визначити рівень лагу, за трьома із п’яти критеріїв 

оптимальним є лаг, що рівний 1. 

Далі побудуємо графіки функцій імпульсних відгуків (рис. 1). Як бачимо 

із графіку, у другому періоді система не є стабільною, тому було коректно обрано 

лаг, що рівний 1.  

 
Рис. 1 –  Функції імпульсних відгуків (вплив зміни наявного доходу на одну 

особу на зміну ВРП) 
Джерело: побудовано авторами  

Також побудуємо графіки декомпозицій дисперсії помилок (рис. 2). Із 

рисунку 2 видно, що у другому періоді відбуваються найбільш різкі реакції. 

 
Рис. 2 – Декомпозиції дисперсії помилок (вплив зміни наявного доходу на одну 

особу на зміну ВРП) 

Джерело: побудовано авторами 

Результати оцінювання параметрів VAR-моделі першого порядку та 

коефіцієнти регресії наведені на рисунку 3 та рівняння моделі на рисунку 4. 
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Отримали графіки з фактичними та прогнозними значеннями 

результуючих змінних, а також довірчі інтервали (рис. 5).  

 
Рис. 3 – Результати оцінювання VAR-моделі першого порядку 

Джерело: побудовано авторами 

 

 
Рис. 4 – VAR-модель сталого розвитку Львівської області 

Джерело: побудовано авторами 

 

 
Рис. 5 – Фактичні та прогнозні значення ВРП, наявного доходу на одну особу, 

витрат на природоохоронну діяльність 

Джерело: побудовано авторами 
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Рис. 6 – Оцінки якості прогнозу 

Джерело: побудовано авторами 

Як бачимо із графіків на рисунку 5, побудова модель дає більш 

оптимістичний прогноз динаміки розвитку ВРП та наявного доходу на одну 

особу у 2020 та 2021 роках, а от динаміка витрат на охорону природного 

середовище практично співпадає, але теж є більш оптимістична динаміка. Тобто 

прогноз на основі симультативної моделі та VAR- щодо динаміки ВРП та 

середнього доходу на одну особу збігаються. 
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В останні роки одним з основних завдань, які стоять перед країнами, є 

завдання побудови сильної та сталої економіки, а також підвищення її 

конкурентоспроможності. На думку Фагерберга [1], конкурентоспроможність – 

це можливість країни виробляти товари та послуги, які відповідають вимогам 

міжнародних ринків у вільних та справедливих ринкових умовах, при цьому 

зберігаючи та збільшуючи реальні доходи населення у довгостроковій 

перспективі. Отже, кожна економіка має особливу увагу приділяти тим напрямам, 

які забезпечують зростання показників стійкості та конкурентоспроможності 
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